

4,4/5 (8 голосов)

Творчество

По воле Бога

Не подгоняй течение дней,
ведь их немного.
Что уготовано – испей
по воле Бога.

И не прельщайся в жизни сей
звездой манящей
и мишурой ее огней
ненастоящей.

Ступай, ищи свою судьбу,
не бойся терний,
свечу поставить не забудь
ты в час вечерний.

Не делай дела сгоряча –
все в Лету канет,
и вмиг сгорит твоя свеча
в небесном Храме.

Не просто главное найти,
во всем знать меру,
цель отыскать свою в пути,
и смысл, и веру.

Как лента старого кино
твоя дорога.
И все, что в жизни суждено, –
по воле Бога.

Память о детстве

Встану с рассветом – и в детство поеду –
Чай, доберусь...
Дай мне в попутчики помыслы лучшие,
Милая Русь.
Край мой заброшенный, гостьей непрошеной
Еду к тебе.
Словно смущаются, ивы склоняются
К самой воде.
С хатками белыми, сливами спелыми
Было село.
Бегали ножки по стежкам-дорожкам –
Все заросло...
Помню прекрасно я – зоренька ясная
Рдеет с утра.
И спозаранку на теплой лежанке
Спит детвора.
Кочет настойчиво нотами сочными
Будит народ.
Травы не кошены, нивы взъерошены,
Ждет огород.
Колосом спелым всех зовет к делу
Хлеб на полях.
Воздухом пряным от разнотравья
Дышит земля.
Все оживает... Жизнь закипает
В каждой избе.
Под светлым небом вдоволь всем хлеба –
Мне и тебе.
Выкурил с шуткой дед самокрутку,
Точит косу...

Некуда деться – память о детстве
В сердце несущая...
Жизнь продолжается, славно сплетается
В пестрый венок.
Где эта дверца, милое детство?
Сбилась я с ног.
Еду в деревню утром весенним
К чистой избе,
Край мой заброшенный, гостьей непрошеной
Еду к тебе.
Бабка-искусница хлебушек вкусненький
Детям печет.
Речка журчащая, рыбой кишашая,
Мирно течет...
Вольному – воля, полюшко-поле,

Еду к тебе.
В милой сторонке вздох у иконки –
Вежа в судьбе.
Белые вишни, Боже Всевышний,–
Рай на земле...
Что не забылось – то сохранилось
В памяти лет...
Издравле сущая, мудрость несущая,
Славная Русь,
Вечно скитаясь, добром наполняясь,
Жизни учусь.
Милая Родина, с верой Господнею
Мы победим!
Беды рассеются, в пыль перемелются –
Все впереди...

* * *

До боли все это знакомо:
и утренний свежий покос,
скамейка у старого дома,
и бантики девичьих кос,

калитка, где мама встречала,
и сильные руки отца,
и хатки родного причала,
которым не видно конца,

подсолнухов дали без края
и золото хлебных полей,
кусочек счастливого рая –
лик родины милой моей.

И память стремится невольно
из зрелости в детство порой...
Где было и сладко, и больно,
теперь тишина и покой.

И нет уже старого дома,
шумит лишь в речушке вода,–
до боли все это знакомо
и будет со мною всегда.

Он в продолжение рода,
Чтоб стать нам чище сердцем и душой,
Чтоб быть взрослей, мудрее год от года,
Не слыть ни лицемером, ни ханжой.
Нам в этой жизни есть к чему стремиться:
Пример для нас – смирение Христа.
Душа подобна легкокрылой птице,
А ты – творец у чистого холста.
И волен ты, как им распорядиться:
Раскрасить в черный или яркий цвет.
Пусть в разноцветье жизни нарядится
Твое творение с течением лет.
Ты волен выбрать легкую дорогу,
Но этот путь едва ль тебя спасет,
А если ты душой стремишься к Богу,
То высший смысл стремление обретет.
Большая честь быть на Него похожим,
Созданье Бога в мире ты и я,
И быть достойным благодати Божьей –
Вот высший смысл земного бытия.

Кусочек глины

Притча

Стихотворное переложение

Слепив из глины человека,
Бог жизнь вдохнул: живи до века!
Осталось глины той немного...
– Чего еще ты ждешь от Бога?
Тебе слеплю я эту малость...
– Хочу, чтоб счастье мне досталось,
Ты дашь его своею волей?..
Но, видно, Бог решил: «Довольно».
В ладонь вложил кусочек глины
И вопрошавшего покинул.
Он не сказал, что каждый может
Слепить себе и счастье тоже...
В твоих руках твоя дорога:
Лепи судьбу – не жди от Бога,
А счастье будет – как награда,
Сидеть и ждать его – не надо.

* * *

*Писателю Виталию Шевцову
(1953–2016)*

Когда на грани жизнь и мысль,
и мир расколот,
когда теряется вдруг смысл,
ты – лишь осколок...

И в суете сует нет слов
в твоё спасенье...
Лишь разрушение основ
предназначенья...

Бессильны слезы и мольба –
все в Божьей воле...
Пора на вольные хлеба
во чисто поле...

Дух сокрушен, и мир притих,
и нет протеста...
Лишь образ твой в сердцах других,
и... свято место...

А за плечами добрых дел –
полна котомка.
И жить вовеки – твой удел –
В сердцах потомков...

Скорлупа

Тепло, уютно в скорлупе:
Никто тебя не потревожит.
Ты не противишься судьбе,
И зря не лезешь вон из кожи.

К чему вся эта маета,
А здесь спокойно и надежно,
Ведь в большей части жизнь пуста,

Хоть по-другому жить бы можно.

Тепло, уютно в скорлупе,
Но что-то все-таки мешает:
То ли живешь ты, как слепец,
А то ль простора не хватает?

Нельзя земного нас лишить! –
Все сразу станет слишком скучно.
Возможно ль полноценно жить,
Мир созерцая равнодушно?

* * *

Часто думаем всуе,
что мы будем на свете всегда.
А ведь жизнь – только миг,
пока падает с неба звезда...
Неприменно должны
уложиться в положенный срок:
Жизнь – череда испытаний
и мудрый, серьезный урок.

Жалко время напрасно
растратить и миг упустить,
Все нам нужно успеть:
и понять, и принять, и простить.
И стать к образу Божьему
ближе хотя бы чуть-чуть,
И пройти всем достойно
судьбою назначенный путь.

Но не нужно, мой друг,
нам с тобой никогда унывать,
Мы способны другим
и надежду, и веру давать.
Пусть же мудрость ведет
нас с тобою по жизни вперед,
Много новых открытий
и дел неотложных нас ждет!

* * *

Владимиру Высоцкому

В центральном парке, от Москвы вдали,
Стоишь с гитарой средь цветов и сосен,
В Калининграде – на краю земли –
Тебе о чем-то тихо шепчет осень.

И на скамейке я сижу одна,
Глаза в глаза глядим мы друг на друга.
Сумел ты время наше перегнуть,
А приходилось нелегко и туго.

Твоей души я чувствую родство,
И суть его не передать словами.
И жизни смысл, и света торжество
Размыли нить незримой, тонкой грани.

Спой песню мне сквозь шепот сентября,
Так хочется твой голос мне послушать.
Наверное, при жизни ты не зря
Рвал струны нервов и больную душу...

Пристав к причалу, вторят корабли
Твоей натужной и печальной песне.
В Калининграде – на краю земли –
Надрывным звукам
в вечной бронзе тесно...

Праздник троицы

Всплывает образ в памяти моей:
В платочке белом бабка у печи,
Казан чугунный первоклассных щей,
А на столе огарок от свечи.

А на доливке – свежая трава,
И терпкий запах в воздухе висит,
Хоть не хочу с лежанки я вставать,
Крик петуха подняться мне велит.

Сегодня праздник Троицы Святой,
Трава повсюду, веточки берез,
В углу – икона Девы Пресвятой:
Все это – сердцу дорого до слез...

О, если б снова все вернуть назад,
Я бы молилась у святых икон,
Чтобы вернуть и дом, и старый сад,
Небесный лучик в блюдечках окон.

Я бы молилась в этот день о них:
О бабушке с дедом, о моих родных,
Чтобы Господь
 дал счастья им чуть-чуть
И чтоб прямей был их нелегкий путь...

Я встречу праздник Троицы опять
И стану детство снова ожидать,
В дом принесу я веточки берез...
Мне до сих пор все дорого до слез.

Бумеранг

Понять иного нелегко порою...
И, чаще понимая лишь себя,
Считаем жизнь мы карточной игрою,
Играем – ненавидя иль любя.

В чужом глазу соринку чуть заметив,
Находим повод на нее пенять,
Своих же недостатков ворох встретив,
Отыщем сто причин, чтоб их понять.

И бумерангом станет осуждение, –
Закон природы, так уж повелось.
К тебе вернется, словно наважденье,
То, что послал:
 любовь, печаль иль злость.

Пошлешь любовь –
 любовь и возвратится,
Обидят зря – здоровья пожелай,
Кристалльной чистотой начнет светиться
Душа, при жизни обретая рай.

И терпел жажду, холод и боль,
Но меж делом своим то и дело
Ты во снах видел плечи Ассоль.

И в реальность мечта превратилась,
Так отчетлива сказка была,
Из мечтаний Ассоль возвратилась
И детишек троих родила.

Связь времен не прервется отныне
С Пастернаком, Цветаевой впредь –
Имена их и в дочке, и в сыне
Продолжение будут иметь...

Осип назван был в честь Мандельштама
Потому, что ты тоже – поэт,
А Ассоль – та детей твоих мама, –
Это лучший твой в жизни сонет.

Светит солнце, метет ли поземка,
И поют ли в садах соловьи,
На земле, на воде для потомков
Оставляешь ты «меты» свои.

Знать, не зря тебе снились фрегаты,
И не зря ты мечтал об Ассоль, –
Все сбывается в жизни когда-то, –
В этом смысл, в этом суть, в этом соль.

Казанова

Басня

Парочка влюбленных белых голубей
Ворковала мило, сидя на плетне:
«Не могу забыть тебя, хоть меня убей,
Ты безумно нравишься, дорогая, мне».

Красовался голубь, крылья распушил,
Молодой голубке сердце присушил.
Первый в голубятне – лучше не найти,
По нему все сохнут, хоть куда лети.

И голубка тоже – в омут головой,
Потеряла мигом птичий разум свой.

Вспоминал мой отец про войну...

В день победный с особым волнением
Шли мы вместе с отцом на парад,
И дышал восхищенным цветением
Белоснежный нарядный наш сад...

С верой в Русь...

Баллада

Где леса да травы полевые,
Заблудилась ты, моя Россия:

Здесь тропинок торных не сыскать,
Серебром здесь плещется река.
Неизменно радужен восход,
Золотой закат из года в год.
Здесь течет воды святой родник,
В жажде путник к роднику приник.
В изумруде трав у берегов,
В кружевах ромашковых лугов –
Утренняя россыпь белых рос
И пьянящий ранишний покос, –
Просто все: река, луга, поля...
Это Русь – священная земля!
Здесь озер прозрачная вода...
Ждет людей пшеничная страда –
С караваем будет наш народ...
Здесь березок стройный хоровод.
Тешит душу колокольный звон,
Тихая молитва у икон.
Русь моя – во злате купола, –
Только б ты, родимая, жила!
Здесь природа – первозданный рай,
В кладовой – богатства через край.
Любят здесь под трели соловья,
Здесь мы все – почти одна семья.
А людей – что в шумном улье пчел:
Каждый здесь пристанище нашел.
Есть другие на земле пути –
Лучше, чем Россия, не найти!
Счастливы птенцы своим гнездом,
А Россия людям – общий дом.
У народа общая судьба:

Боль войны, и радость, и борьба.
Перед всеми цель стоит одна:
Жить и процветать должна страна!
Претерпел народ немало бед –
Помнит Русь все беды страшных лет.
Пепла, крови видела сполна...
Родина – как мать – у нас одна.
Хоть «умом Россию не понять»,
Красоты и мощи не отнять.
Что хранит седая старина,
Задуманных песен глубина?
Жив уклад отцовский на века,
И певучесть речи, языка.
Мудрость слова русского жива –
Где найдешь красивее слова?..
Все невзгоды, горе и печаль
Время унесет в седую даль...

Эту песню добрую пою
С верой в Русь священную мою!

Россия

Сколько б жить ни осталось –
я в тебе прожила
жизни самую малость, обретя два крыла...
И еще полетаю над Россией моей,
в тишине помечтаю над простором полей...

Я тебя воспеваю ту, какая ты есть:
ты богата душою – вот в чем слава и честь!
Ты и нежная мать, и строга ты порой,
гостью – щедрая скатерть,
круг спасательный мой.

Не понять, не постигнуть мне натуру твою,
но хмельную и мудрую я тебя узнаю
в задуманном напеве – за живое возьмет, –
залихватская пляска
пылкой страстью проймет...

Ты в мятежное время умирала не раз
и страдала от боли, нестерпимой подчас.
Но небесная сила возносила твой стяг –
отступал перед Русью опрокинутый враг.

